

## 抵御强寒潮

## 我们在行动

昨天是农历“大寒”节气，强寒潮裹挟着凛冽的北风，逼近甬城。

寒潮带来持续雨雪天和严重冰冻，对农林渔业生产、市民交通出行、商品供给等造成严峻考验。

启动预警，调运物资，查遗补缺，排查隐患……我市各县（市）区积极行动起来，根据“保安全、保畅通、保供应、保民生”的要求，迅速部署和落实各项准备工作，应对强寒潮来袭。

## 完善预警网络，严阵以待

18日晚，在省、市防寒潮紧急工作电视电话会议后，各县（市）区迅速全面部署、落实相关准备工作，领导班子带班，严格落实24小时值班，做到早分析，早预警，早行动，充分利用各种媒体，及时发布灾害预警信息和防灾避灾提示。

宁海县启动三级服务网络工作机制，通过村（社区）主动发现介入、乡镇（街道）快速响应走访、

县级民政部门应急迅速处置机制“1+N”三级服务网络，440余人组成的村级灾害信息员队伍，第一时间引导群众紧急转移和避险自救。镇海各村（社区）完善“自然灾害民救助应急预案”，一旦灾害发生，根据不同等级迅速展开相应救助。

交通运输、交警等部门及各镇（街道）做好充足物资储备，保障交通顺畅。慈溪已制订预案，一旦主要交通干线出现大面积积雪和结冰状况，沿路各地各部门立即组织干部职工和沿路群众上街破冰除雪。宁海县交通运输部门还成立了8个应急抢险突击队和4个安全保障中队，同时加强对易弯陡坡等重点部位的监控力度，及时处置冰冻险情。

## 人员物资到位，排查隐患

严寒天气，保障电力供应尤为重要。慈溪、奉化等地供电部门组织多批次抢修力量，对重点电网线路、变电站开展拉网式排查，及时

排除各类安全故障。在最近的20多天里，鄞州供电公司已对容易遭受冰冻灾害的165条线路进行特巡，并对10余条山区线路安排了人工驻点观冰。

各地城管、市政部门相继启动防雪抗冻预案，配备足够的扫雪车辆、草包、工业盐等物资，组建应急救援小分队，一有险情，随时出动。江东区住建部门对危旧房屋开展“地毯式”巡查，并制订“一房一案”预案，做好各项应对措施。

昨天，杭州湾新区集中对新区内35家重点企业、重大工程等进行大排查，排查各类隐患371个，督促在建重点工程开展自查自纠，对简易工棚、临时大棚及时检修和加固。镇海区以化工企业为重点，开展安全大摸排。在宁波石化区，责任维保公司多次对公共管廊中的管道仔细检查，相关企业积极落实水管、仪表保温与设施防冻工作，确保安全。

宁海对全县28个农村水电站进行检查维修保养，加强对病险水库、安全饮水等工程的监视和巡查，以及对供水管网防冻保护，全

县组织抢险队伍407支共4415人，严阵以待。

昨天，北仑紧急调配清障机械设备和33台专业抗雪抗冰冻机器，配齐2000包融雪剂、1000只草袋、3000只麻袋等应急处置物资。江北慈城镇开展安全大排查，郭塘河整治工程、慈江龚冯段堤防维修加固工程等施工现场，已全面停止混凝土浇筑。

## 农技下乡辅导，确保供应

昨天，奉化市农林局组织农技、农机、林特、畜牧兽医等70多名技术人员，深入田间地头和畜禽养殖场，面对面指导农户加固蔬菜大棚，提早做好大麦、油菜的开沟排水，中耕松土和覆盖有机肥等工作，提高抗寒能力。

农业是露天工厂，预防农作物冻害刻不容缓，保障市场供应。慈溪市、镇两级农业农村设施农业的大棚全面实施加固保温处理，提高抗雪压能力。该市气象局还将5200户种植大户列入免费气象信

息服务之列。

为加强农产品质量安全监管，象山县农林局已储备消毒药1吨，畜禽疫苗300万余头（羽）份。县海洋与渔业局通过农民信箱、电台、网上短信平台等，定时向全县养殖户和渔民发布冷空气动态8000余条次，并分派4组科技人员到全县主要养殖场指导工作。

在宁海越溪乡绿色城堡蔬菜大棚基地，经营者投资7万多元购置了300多筒保温被，工人们正忙着围防寒墙，帮助400多亩大棚抗寒保温。大棚内番茄、芹菜等长势喜人，蔬菜供应量保持稳定。

镇海科奥农业公司紧急抢收了近5万公斤青菜、小白菜等，入库储藏，能够保障7天的市场供应。北仑区粮油储备充足，小港良种场、惠民生猪养殖场已落实生猪活体储备3000头，可满足全区居民3至5天的基本消费需求。

## 关爱弱势群体，服务民生

寒潮来袭，孤寡老人、贫困

群众等需要得到更多的关注和呵护。各地积极行动，确保雨雪冰冻期间，不冻死一人，不因积雪压塌危房、工棚造成人员伤亡事故。各县（区）民政部门近期开展“寒冬送温暖”活动，包干包片，巡查生活无着的流浪乞讨人员，给予救助。目前，各敬老院、养老院、福利院已储备水、蔬菜和食物。镇海区还规定，敬老院等场所24小时开空调，尽量不用电热毯等。

到昨天下午，慈溪民政局向辖区18个镇（街道）困难群众发放冬春救助棉被540条，储备救灾物资近1万件，对全市17家养老机构、77家养老日间照料中心进行拉网式安全隐患排查。宁海县利用农村老年活动室等公共资源，已启用242个避灾中心（点），县民政部门储备了近5000件羊毛衫、棉被等救灾物资。江北区民政局“五个迅速”开展防寒防冻工作，主要领导带队深入乡村、社区、对困难对象集中居住地进行拉网式突击检查救急，保证24小时内各项救助措施到位。

（综合本报记者、本报各记者站报道）

## 为农作物保暖“放大招”



本报讯（记者沈孙晖 通讯员沈杨雁 鄞州记者站续大治）近30年一遇的寒潮来袭，为了最大限度减少损失，农户们动足脑筋，纷纷放出抗寒保暖“大招”。

在鄞州古林郭夏村的百合花基地，34个百合花大棚外立起了六个锅炉，并有两根管道接进棚内。只要打开开关，暖气就会让寒冷的大棚内“四季如春”。负责人刘希文说，百合花特别怕冷，因此他们配好了“保暖利器”——锅炉，目前，刘希文已预订了7吨无烟煤，确保大棚的温度安全恒定。

位于姜山的宁波尚蔬园蔬菜基地有400亩蔬菜。“除了能抢收的抓紧抢收外，我们重点就是保苗！”基地负责人柯汉强告诉记者，他们已给苗棚加了四道薄膜，并准备好其他“保暖外套”：无纺布保温被和稻草，视天气情况随时“加穿”。

为了确保香菇健康生长，从昨天开始，吉林长禾食用菌精品园的10多名工作人员一直忙着对大棚上的过冬厚膜进行“查漏补缺”，破损、漏风之处统统打上补丁。工作人员挨个排查水渠是否通畅，并铺上稻草等做好保暖防冻措施。

昨天下午，在鄞州区姜山镇一菜篮子基地，农户正在为菜苗覆盖薄膜。（徐能 续大治 摄）

## 安委办：突出重点 确保安全

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员沈伯伟）为切实做好强寒潮及雨雪冰冻天气下的安全生产工作，市安委办发出紧急通知，要求各地各部门切实做好应对工作。目前，各重点部门、单位已投入到紧张的准备工作中。

记者了解到，此次的安全生产应对工作，突出了重点行业（领域）、重点场所、重点部位，要求落实各项针对性的防范措施，确保不发生、少发生事故。如电力部门，要及时加固电力设施，加强巡检值守，及时清除积雪覆冰，保障电网安全稳定运行；危化企业，要着重落实防冻、完善防范突发性停电措施，危化品槽罐车要尽可能减少出行；交通运输部门要落实防冻、防滑措施，还要加强路面、车站、码头、机场等现场管控，做好交通组织和疏导，尽可能减少恶劣天气的影响；建设工地、集贸市

场、人员密集场所要做好脚手架、临时建筑、轻质棚顶的加固或拆除工作，防止积雪坍塌，对确实存在严重安全隐患的危旧房屋，相关人员要及时撤离至安全场所；出海的渔业船舶要及时回港避风，做好防范；矿山采掘企业要注意防范山体滑坡；所有露天作业场所、单位要严格落实《宁波市特殊天气劳动保护办法》相关规定，采取临时停产、停工、停业措施，确保劳动者安全；市政府部门要合理调整路面洒水保洁时段，防止地面结冰引发交通事故。市安委办要求各地、各单位切实加强应急值守，落实应急物资，确保信息畅通，妥善处置各类事故。

此外，安委办呼吁广大市民加强自我保护，特别注意用电安全、用气安全、出行安全，高龄住户还要防止寒潮大风导致物品坠落，老年朋友尽量减少外出，防止因地面湿滑摔伤事故的发生等。

## 市教育局再发紧急通知

## 高一高二期末统测延迟

统一调整为8:30，下午不变。

又讯 昨日，鄞州区教育局发布通知，原本于本周六进行的鄞州区中小学教师招聘笔试和吉林职高教师招聘笔试时间均延后。原定于1月23日进行的中小学教师招聘笔试将顺延至1月28日上午进行。

抢跑寒潮的高山暖流  
——余姚四明山镇镇村干部的一个下午

本报记者 黄剑跃  
余姚记者站 谢敏军  
实习生 龚启航  
通讯员 王永春

隆冬的四明山，银装素裹固然能带来美好的视觉享受，但是冰天雪地同样给山区人民带来无穷的麻烦，更何况这次是面对历史上罕见的寒潮。

昨天下午2时半，听着办公室外面呼啸的寒风，余姚四明山镇人武部长韩银裕不免有些担心：天越来越冷了，不知道敬老院的老人们怎么样？尽管前天镇里专门派人做过安全检查，他还是有些放心不下。

披上厚外套，韩银裕驱车来

## 宁波市人民政府关于废止部分政府规章的决定

第71号发布

二、宁波市饮用水源保护和污染防治办法（2001年5月10日市人民政府令第91号发布）

三、宁波市客运货运出租车治安管理办法（2002年11月4日市人民政府令第106号发布）

四、宁波市体育经营活动管理办法（2003年1月8日市人民政府令第111号发布）

五、宁波市出租汽车客运管理条例实施细则（2003年12月26日市人民政府令第115号发布）

六、宁波市归正人员安置帮教工作实施细则（2005年4月29日市人民政府令第180号发布）

本决定自公布之日起施行。

为了适应加快建设法治政府、全面推进依法行政的要求，维护社会主义法制统一，宁波市人民政府决定废止下列政府规章：

一、宁波市旅游业管理办法（1998年9月12日市人民政府令

到位于梨洲村大岙的镇敬老院。敬老院里共住着7位老人，清一色的老汉，都在自己的房间里休息。

83岁的卢炳法老人正手捧热

水袋看电视。由于老人有些耳背，韩银裕大声地说：“伯伯，冷空气马上就要来了，这里住着冷不冷啊？”

“不冷不冷，房间里不是还有空调吗？活动室里也有。”老人笑呵呵地说。

在敬老院食堂，韩银裕碰到工

作人员杨小英。杨小英说，现在油

盐米等都有足够的储存，明天早

上去镇里菜市场买一些蔬菜回来就

行了。“你放心，要是一时供应不

上，镇里第一时间先给敬老院补上。”听到这话，杨小英开心地笑了。

扛着米、拎着油，带着防寒被，

像是走亲戚，又像是邻里串门，两人来到村民王飞龙家。今年45岁的王飞龙一直单身，和年逾七旬的父母住在一起，4年前患上尿毒症后，一周要做血透两次，原本家境就一般的他日子过得更拮据了。两名镇村干部送上了慰问品，王飞龙连声道谢。得知他前天去余姚市人民医院做过血透，准备周六再去一趟，卢苏明说：“明天去不行？对病情没影响的话，干脆明天提早去算了。万一一下大雪了，还是不出去就是回不来。”王飞龙频频点头。

走访完几户人家，已经是傍晚5时。山上的夜来得特别早，各村各家都开始亮灯，锅碗瓢盆曲开始奏响，那星星点点的灯光安详宁静，却有一股暖流在冬夜升腾……

同时，由市总工会发动组建的全

市总工会：  
百支技师攻关队随时待命

本报讯（记者董娜 通讯员赵清）罕见寒潮即将来袭，市总工会

针对春节前很多外来务工人员尚未返乡的现状，已筹措资金100万元，用于购买食品和防寒衣物。如遇因寒潮而导致务工人员滞留甬城现象出现，全市各级工会将兵分多路出发给予慰问与帮助，将“娘家人”的温暖在第一时间送到。

同时，由市总工会发动组建的全

市102支技师攻关队已处待命状态，680余名专业技师将针对寒潮前后全市中小微企业在电器、电机、机械、焊接等领域的生产设备或生产技术难题提供免费帮助与服务。据市总工会相关负责人介绍，技师攻关队的服务形式为网上交流、电话咨询及上门服务，求助热线为12351，QQ群号为292647123，全市中小微企业可根据寒潮受灾的实际情况及时联系。

宁波市人民政府公报（要目）  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2016年第1期（总第312期） 2016年1月15日出版

## 市政府文件

宁波市人民政府关于废止部分政府规章的决定

（政府令第223号） ..... (4)

宁波市电梯安全管理规定

（政府令第224号） ..... (4)

宁波市机关事务管理办法

（政府令第225号） ..... (13)

宁波市人民政府关于修改部分政府规章的决定

（政府令第226号） ..... (15)

宁波市人民政府关于加快发展体育产业促进体育消费的实

宁波市人民政府公报室

地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话：(0574) 89182682 89182545 邮政编码：315066 公报电子版网址：http://tgog.ningbo.gov.cn/ 官方微博：http://weibo.com/nbzfgb

## 施意见

(甬政发〔2016〕1号) ..... (19)

宁波市人民政府关于加快发展现代职业教育的实施意见

(甬政发〔2016〕3号) ..... (26)

## 部门文件

关于促进农村电子商务创业就业的通知

(甬人社发〔2015〕213号) ..... (31)



官方网站二维码



官方微博二维码